

# Сольбинская Весточка

Выпуск 495  
от 14 сентября 2025 г.

НИКОЛО-СОЛЬБИНСКИЙ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ

Церковное новолетие

По благословению Настоятельницы Николо-Сольбинского женского монастыря Игумении Еротииды

## Дорогие сольбинцы!

Такими словами начинается каждый из номеров нашей газеты. Этим приветствием мы объединяем в одну добрую и дружную семью всех наших дорогих читателей, тех, кто уже побывал в Николо-Сольбинском монастыре, и тех, кто только мечтает об этом и живёт в ожидании удивительных впечатлений от поездки в обитель, кого связывают с монастырём светлые воспоминания и тёплые чувства, душевная забота о нем и желание во всем помогать.



## «ПРИХОДИТЕ НА БРАЧНЫЙ ПИР»

Мы раз за разом слышим одни и те же евангельские притчи. И каждый раз может оказаться, что они пройдут мимо нас, — и это трагично. Подумайте: Господь обращается ко мне лично, а мне нечего Ему ответить, я могу только сказать: «Да, я все это уже слышал, что дальше?» Разве это не трагедия? С другой стороны, если мы внимательны не к измышлениям нашего ума, а к тому, чему нас научил жизненный опыт и что Дух Божий шепчет нам в сердце, тогда всякий раз, когда мы читаем притчу или рассказ из жизни Христа, они относятся непосредственно к нам.

В сегодняшней притче меня поразили несколько моментов. Первый: совершенно очевидно, что притча обращена ко всем нам, и трапеза, пир, на который мы приглашены, это пир вечности. Но раньше, чем мы достигнем вечности за пределом времени, мы вступаем в вечность в рамках времени. Я имею в виду вот что: Царство Божие приходит к нам, когда мы признаем Бога своим Царем и любим Его волю, любим все, что любит Он, когда нам отвратительно все, что привело к смерти Господа нашего Иисуса Христа. Если Господь воцаряется у нас в уме, просвещая его, воцаряется в нашем сердце, очищая его, воцаряется в нашей воле, направляя ее только к тому, что является Божией жизнью и волей, тогда Царствие пришло к нам и пир его открыт для нас. И этот открытый для нас пир — это причащение Святых Даров, дар этого пира в пределах времени, доступный лишь тем, кто уже приобщился вечности, Царствия.

Митрополит Антоний Сурожский

**СЛОВО БОЖИЕ**

«Все воды земли стекаются в океан, и, может быть, океан служит началом для всех вод земных. Писания отцов соединяются все в Евангелии; все клонятся к тому, чтоб научить нас точному исполнению заповеданий Господа нашего Иисуса Христа; всех их и источник и конец – святое Евангелие».

**Святитель Игнатий Брянчанинов**

**Молитва перед чтением Евангелия**

«Когда же читаешь, читай с усердием и прилежно; с великим вниманием останавливайся на каждом стихе и не листы только переворачивать стараясь, но, если нужно, не поленись и дважды, и трижды, и несколько раз прочесть стих, чтобы уразуметь силу его. А когда садишься читать или слушать читающего, помолись прежде Богу, говоря: Господи Иисусе Христе! Отверзи уши и очи сердца моего, чтобы услышать мне слова Твои и уразуметь их, и исполнить волю Твою; потому что пришел я на земле; не скрой от меня, Господи, заповедей Твоих, но открой очи мои, и уразумею чудеса, явленные законом Твоим (Пс. 118, 18-19). Ибо на Тебя уповаю, Боже мой, чтобы просветил Ты сердце мое».

**Преподобный Ефрем Сирин**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ****ПОДАТЬ ЗАПИСКУ ОНЛАЙН**

В нашем монастыре Вы можете подать записку онлайн  
на различные трети:

- заказная литургия (проскомидия в алтаре)
- сороуст (проскомидия в алтаре 40 дней)
- год (проскомидия в алтаре)
- полгода (проскомидия в алтаре)
- молебен
- панихида
- сугубая молитва о больных (канон о болящих + свеча ежедневно в течение 1 месяца)
- молебен об учащихся (молебен прп. Сергию Радонежскому + свеча еженедельно 1 месяц)



Подать записку

**Воскресное Евангельское чтение****ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАТФЕЯ**

(глава 22, стихи 1–14)

22:1 Иисус, продолжая говорить им притчами, сказал:

22:2 Царство Небесное подобно человеку царю, который сделал брачный пир для сына своего

22:3 и послал рабов своих звать званых на брачный пир; и не хотели прийти.

22:4 Опять послал других рабов, сказав: скажите званым: вот, я приготовил обед мой, тельцы мои и что откормлено, заколото, и всё готово; приходите на брачный пир.

22:5 Но они, пренебрегши то, пошли, кто на поле свое, а кто на торговлю свою;

22:6 прочие же, схватив рабов его, оскорбили и убили их.

22:7 Услышав о сем, царь разгневался, и, послав войска свои, истребил убийц оных и сжег город их.

22:8 Тогда говорит он рабам своим: брачный пир готов, а званые не были достойны;

22:9 итак, пойдите на распутия и всех, кого найдете, зовите на брачный пир.

22:10 И рабы те, выйдя на дороги, собрали всех, кого только нашли, и злых и добрых; и брачный пир наполнился возлежащими.

22:11 Царь, войдя посмотреть возлежащих, увидел там человека, одетого не в брачную одежду,

22:12 и говорит ему: друг! как ты вошел сюда не в брачной одежде? Он же молчал.

22:13 Тогда сказал царь слугам: связав ему руки и ноги, возьмите его и бросьте во тьму внешнюю; там будет плач и скрежет зубов;

22:14 ибо много званых, а мало избранных.

**Молитва после чтения Евангелия**

Слава Тебе, Господи Царю, Сыне Бога живаго, сподобивый мя недостойнаг о Божественная Твоя словеса и глас Святаго Евангелия Твоего слышати; сим убо Владычним Твоим гласом, укрепи мя в покаяни настоящия сея жизни прейти нощъ, от всякаго избавляя мя навета и злобы видимых и невидимых враг.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ МОНАСТЫРЬ**

В монастыре действует паломническая служба, и мы с радостью организуем посещение обители для Вас и Ваших близких.

Для этого позвоните нам за 2-3 дня до приезда: +7-980-749-17-75 Василий.

Обзорные экскурсии в монастыре доступны ЕЖЕДНЕВНО.

## ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ПОУЧЕНИЕ

# О ЗВАНЫХ НА ПИР



**В**о имя Отца и Сына и Святого Духа. Мы раз за разом слышим одни и те же евангельские притчи. И каждый раз может оказаться, что они пройдут мимо нас, — и это трагично. Подумайте: Господь обращается ко мне лично (Он ведь не говорит с толпой, Он обращается к каждому человеку в этой толпе), а мне нечего Ему ответить, я могу только сказать: «Да, я все это уже слышал, что дальше?» Разве это не трагедия? С другой стороны, если мы внимательны не к измышлениям нашего ума, а к тому, чему нас научил жизненный опыт и что Дух Божий шепчет нам в сердце, тогда всякий раз, когда мы читаем притчу или рассказ из жизни Христа, они относятся непосредственно к нам.

В сегодняшней притче меня поразили несколько моментов. Первый: совершенно очевидно, что притча обращена ко всем нам, и трапеза, пир, на который мы приглашены, это пир вечности. Но раньше, чем мы достигнем вечности за пределом времени, мы вступаем в вечность в рамках времени. Я имею в виду вот что: Царство Божие приходит к нам, когда мы признаем Бога своим Царем и любим Его волю, любим все, что любит Он, когда нам отвратительно все, что привело к смерти Господа нашего Иисуса Христа. Если Господь воцаряется у нас в уме, просвещая его, воцаряется в нашем сердце, очищая его, воцаряется в нашей воле, направляя ее только к тому, что является Божией жизнью и волей, тогда Царствие при-

шло к нам и пир его открыт для нас. И этот открытый для нас пир — это причащение Святых Даров, дар этого пира в пределах времени, доступный лишь тем, кто уже приобщился вечности, Царствия.

Так что когда мы слышим призыв причаститься, мы не должны ставить себе вопрос: насколько я стремлюсь причаститься? насколько я жажду еще и еще Святых Даров? Мы должны спрашивать себя: в период с последнего моего причащения и до сегодняшнего дня был ли Господь Иисус Христос Царем в моем уме, в моем сердце, в моей воле, в моей плоти, в моих словах, в моих поступках, в моих мыслях, во всем моем существе? Был ли я — благодаря тому, что Христос воцарился во мне, — Его присутствием среди людей, которые нуждаются в Нем, или потому, что не знают Его, или потому, что отпали от Него, подобно тому как я отпадаю ежедневно, ежечасно? Но если я вижу, что отпадаю от Бога, хотя и признаю Его Господом и Царем, самой моей жизнью, моей радостью, целью моего бытия, — как могу я подойти и принять Святые Тайны? Только через подлинное, искреннее, честное признание, что я недостоин принять от Бога какой бы то ни было дар, и через чувство изумления о том, что, несмотря на это, мне позволено подойти к Нему.

Подумайте о людях, которые упомянуты в сегодняшней притче. Все приглашенные, друзья (или будто бы друзья) Бога, Христа, царя были



заняты другим, им было не до пира. Поэтому господин послал своих слуг собрать всех бродяг, бездомных, тех, кому нечего было хвалиться, кто явно не имел никакого права оказаться за царским столом. Не кажется ли вам, что на пути к царскому чертогу они трепетали от страха, поскольку знали о себе, кто они такие? Они ведь видели свои души, да и свои тела, которые были образом их душ. Они знали: как только они окажутся на пороге дворца, они будут отвергнуты. И потому, что они знали, что не имеют права войти, потому, что знали, что только милость Божия может позволить им пересечь порог и войти в присутствие Божие, они были в состоянии войти. В этот момент решающую роль играла не их праведность, не их святость, чистота. Значение имело то, что они сокрушались сердцем, знали, что не имеют прав перед Богом. Важно было, что в сердце, в уме они признавались всем порывом своего существа, что страшатся этой встречи, ужасаются при мысли, каковы они.

Вот условие, при котором мы можем подойти к причастию, — не потому, что мы добрые христиане (таких не существует), а потому, что мы сознаем свое недостоинство, раскаиваемся в том, каковы мы, потому, что рассчитываем не на что-то свое, а только на милость Божию, и рассчитываем на милость Божию, которая дается даром. В том смысле, что наше недостоинство должно как бы уравновешиваться сокрушенностью нашего сердца, нашим раскаянием; если этого нет, то мы подходим недостойно. Мы приходим, как тот человек, который прошел к столу, не приняв очищения, предложенного ему ангелами, не приняв предложенной ему брачной одежды, который сказал: «Я пришел не за омовением, я пришел насытиться». Не так ли мы часто приходим к причащению? В таком случае мы едим и пьем себе в осуждение.

Задумаемся очень глубоко, прежде чем примем ужасное, претрепетное решение подойти к трапезе Господней. Не будем искать в себе добродетелей, которые открыли бы нам путь, будем думать о своем недостоинстве. И если мы достигнем его дна, если осознаем его болезненно, отчаянно, если мы встанем перед Богом, сознавая себя только бесплодной смоковницей, достойной лишь посечения, если мы восплачем в своей нужде, если в ужасе не смеем приблизиться к благодати, однако откликаемся на милость, тогда дар причащения позволит нам хотя бы начать приобщаться общей жизни Христа распятого и воскресшего. Аминь.

*Митрополит Антоний Сурожский,  
1993 г.*

### ИЗ ГЛУБИНЫ СЕРДЦА



\*\*\*

Дай святость мне, Боже!  
Дай кротость, Твой страх,  
Дай твердость в страданьях,  
Дай плач о грехах,  
Умножь в Христа веру  
И чувства к Нему,  
Дай радость в молитвах  
И в службе Ему,  
Дай мне благодарность  
В надежде всего,  
Дай веровать в славу  
И в слово Его.

С Ним в горе, в страданьи...  
Дай слезы, чтоб я,  
Смирясь в испытаньи,  
Прославил Тебя.  
Дай чистое сердце  
И дух правый мне,  
Чтоб, бросив земное,  
Стремиться к Тебе.  
Быть к Царству готовым:  
Мир, святость стяжать,  
Чтоб жизнью, делами  
Тебе подражать.

**Схиигумен Савва (Остапенко)**

**МОНАШЕСКОЕ ДЕЛАНИЕ**

Сегодня монашество – одна из сторон жизни не только Церкви, но и современного общества. Ведь монахами и монахинями становятся обычные люди, которые живут среди остальных. И тем не менее монашество – это как бы другой мир со своей «философией», со своими правилами, законами и традициями, подчас не понятными светским людям.

О том, чем живет монашество и в частности Николо-Сольбинский монастырь, о проблемах современного монашества, поучения святых отцов и современных проповедников многое другое – в нашей рубрике «Монашеское делание».

## **ОТ ВРЕМЕНИ К ВЕЧНОСТИ**

*Старец Ефрем Филофейский*



**О**т времени к вечности. Эта тема всегда актуальна, поскольку каждый год нашей жизни, каждый день, каждый час, каждая минута, каждая секунда, каждое мгновение – это преддверие вечности. Особенно актуален разговор об этом сейчас, когда мы находимся в начале нового года. Смена года – это символический момент, когда можно поразмыслить о смысле жизни в христианском значении этого слова. Когда мы говорим о смене года, то подразумеваем нечто условное. Время работает на вечность.

Что мы имеем в виду, когда произносим слово «вечность»? Как-то раз я читал в одной книге, что некие философы устрои-

ли встречу, чтобы обсудить вопрос о том, что такое вечность. Они хотели проанализировать это понятие теоретически и практически и дать некий образ вечности. Они сказали очень просто, что это жизнь без конца, без границ. Также, желая представить это понятие более красочно и живо, они хотели придумать некий зрительный образ вечности. Они обдумали это как следует, каждый высказался об этом со своих философских позиций. В конце концов они пришли к некой теории и предложили вот такой образ: «Предположим, что есть гора, вершина которой достигает неба. Гора состоит из гранита – самого твердого камня. Один раз

в тысячу лет прилетает птичка и на несколько мгновений клюет своим клювом вершину этой горы. Когда вся эта гора от трения птичьего клюва истощится и станет равниной, тогда мы сможем хоть что-то понять о вечности».

Философы, обладающие глубоким умом, поняли, что вечность есть нечто ошеломительное, и разошлись, сделав только следующий вывод: «Жизнь заканчивается. Неужели можно поверить, что такое существо как человек, со столькими благородными чувствами, с такой мудростью, с такой ясной речью, с такой способностью к творчеству может превратиться в ничто? Мы не можем в это по-



верить!» Однако даже при помощи философии они не смогли описать реальность так, как ее совершенным образом выражают все истины Православной веры, помещая эту реальность в другую сферу — в жизнь после смерти, в бессмертие души.

### **С какого момента начинается вечность для человека? Как только он навсегда сомнит свои телесные очи**

Смена времени, которую мы ожидаем, произойдет в момент нашей смерти. А за какое количество времени и при каких условиях человек может закрыть глаза и предстать перед вечностью? Мы переходим от времени к вечности за самое ничтожное время, за секунды. Этот переход в вечность и является конечной целью нашей земной жизни.

В этой жизни мы только путники. Путник обычно берет с собой все необходимое для путешествия, еду и одежду, но, разумеется, цель его путешествия не в припасах. Цель его путешествия — достигнуть места назначения. По пути он останавливается в разных местах, но остановки не являются его целью: он стремится к конечному пункту своего назначения. Так и человек во время путешествия по своей жизни совершает разные остановки. Такими остановками являются праздники, наступление каждого нового года и другие важные события его жизни. Он использует материальные вещи, но целью путешествия не являются остановки.

Его целью и назначением является конечный пункт — город мечты, Горний Иерусалим. Не имамы бо зде пребывающего града, но грядущего взыскием (Евр. 13:14).

Итак, перед нами два состояния: время и вечность. Время непосредственно связано с материей. И поскольку материя имеет начало, у нее обязательно будет и конец. До создания материи и материального мира времени не существовало. Существовал только безвременный Бог. В какой-то момент прозвучало повеление к началу материальной вселенной. Как Божественная Литургия начинается с возгласа «Благословленно Царство...», так и существование материальной вселенной началось с величественного возгласа Божия: Да будет свет (Быт. 1:3). Однако наступит момент, когда существование материальной вселенной прекратится. Протрубит ангельская труба, и материальные творения, солнце, луна и все звезды скажут: «Аминь», «Свершилось». Об этом говорит Господь: Солнце померкнет, и луна не даст света своего, и звезды спадут с небесе, и силы небесные подвигнутся... и послет Ангелы Своя с трубным гласом велиим (Мф. 24:29, 31).

Но, в то время как материальные творения имеют некоторую временную длительность, приходят и уходят, духовные творения: такие как Ангелы, бесы и человеческая душа, — имеют начало, но не имеют конца. Они были когда-то созданы, но для того, чтобы никогда не умереть. Они сотворены для вечности. Они не исчезают, но живут всегда, вечно.

Бог безвременен, Он безначален и вечен. И Он не просто вечен, как Ангел или человеческая душа, но Он не имеет ни начала, ни конца, То есть Его существование простирается не только на бесконечное и бескрайнее будущее, но и на бесконечное и бескрайнее прошлое. Он есть Начало и Конец, Альфа и Омега. Он Еже бе исперва (1 Ин. 1:1). Все начинается от Него, и все завершается в

Нем: все Им и для Него создано (Кол. 1:16). Что же представляет собой жизнь Божия? Представьте себе ее как безбрежный океан недосягаемой глубины. Потому непостижима и тайна воплощения Бога Слова.

По слову святого Григория Богослова: «Безначальный начинается и Слово вочеловечивается. Бесплотный воплощается, Слово принимает форму, Невидимый становится видимым, Неосознанный осознается, Безвременный подчиняет себя времени».

### **Невместимый Бог вмещается во утробу Девы, в Святую Чашу, в сердце каждого верующего**

Он входит во время, в историю. Но как Бог, Христос находится и вне места, и вне времени. А еще Он всеведущ.

Время бежит и не останавливается. Не пытайся остановить часы своей жизни или обратить их вспять. Время нельзя усмирить, нельзя посадить в заключение. Наоборот, время само властно отправить тебя в вечное заключение.

Человек может бороться со штормом, бурей, пожаром.

Может сказать орлу: «Я прекращаю твой полет!»

Может сказать морю: «Я меняю твои берега».

Расстоянию: «Я превращаю тебя в ничто!»

Но времени нельзя сказать: «Стоп! Остановись! Обратись вспять!»

Время течет и зовет за собой. Мертвые кричат нам из гробниц: «Идите к нам! Да, вы тоже придетете туда, где мы!» Могилы кричат сильным мира сего: «Придите! Мы ждем вас!» Морщины кричат нежному лицу девушек: «Мы идем. Не сегодня, так завтра, вы тоже состаритесь...».

Длина нашей нынешней жизни ничтожна в сравнении с вечностью. Что такое капля в океане? Что такое песчинка на бескрайнем песчаном берегу? Что такое листочек в лесу? Что такое снежинка на бескрайней снежной вершине? Вот что такое время перед вечностью. Поэтому псалмопевец говорит о безвременном характере вечности: Яко тысяча лет пред очима Твоима, Господи, яко день вчераший, иже мимо иде, и стража нощная (Пс. 89:5).

Верующий смотрит не на временность этой жизни, но на вечность жизни иной. Он созерцает день, который никогда не меркнет, видит жизнь, в которой нет ночи.

### **Для верующих смерть не потеря. Наоборот, это причина для радости и веселья**

Это проводник, который переводит нас от преходящего к незыблемому. Святой Григорий Палама говорит об этом так: «Приходящая смерть не приносит ущерба, но лучше сказать — переносит от суетных и непостоянных вещей — в невечерний день, в бессмертную жизнь, в богатство неизжидаемое, в вечную славу, в то, что истинно есть и неизменно пребывает». Все мы, люди, ищем радости, но радости этой временной, земной жизни не сравнимы с радостью вечности.

Вечная жизнь невидима. Невидима для очей телесных. Но для очей душевых она существует. Так, сердце невидимо извне для телесных очей. Однако врач видит его при помощи рентгеновских лучей. Мы многое видим телесными чувствами, а невидимый мир мы видим при помощи лучей веры. Душа видит даже тогда, когда человек спит и его глаза закрыты. Доказательством этого являются сны.

### **Такое простое явление как сон подтверждает, что в человеческом теле скрыта душа, что душа имеет собственные глаза и что душа живет вне времени и пространства**

Уставший человек спит всего несколько минут, а видит сны с такими приключениями, на которые понадобились бы многие часы и дни. Он просыпается, напуганный чем-то во сне, смотрит на часы и с изумлением видит, что спал всего пару минут. Знаете ли вы, что даже самый запутанный сон длится всего несколько секунд, иногда даже доли секунды?

Так же, как душа продолжает видеть, когда закрываешь глаза и погружаешься в сон, душа продолжает видеть и тогда, когда человек закрывает глаза и умирает. Только теперь она уже видит не сны, а неземную реальность.

Много раз Господь, желая дать понять, как ужасно человечку умереть неподготовленным, извещал об этом людей Божиих при помощи духовных явлений. Он проводил их между сном и бодрствованием, чтобы у них было ощущение, что они уходят, покидают эту жизнь, что они сейчас предстанут перед Судом, и если не оправдаются, то скорее всего Господь не помилует их, они не получат отпущение грехов, будут осуждены без надежды на спасение и окажутся в ад. А что ожидает нас в ад? Каковоечно жить, видеть бесов и пребывать с ними в кромешной тьме, в зловонии ада, в грязи, не имея даже малейшего лучика света? Как же все это непостижимо страшно! И однако все это правда. Об этом ясно говорится в Евангелии.

Из времени мы перескакиваем в вечность. Или, вернее, временем мы приобретаем вечность. «Время — деньги», как говорили в древности. Это деньги неизмеримой ценности. Мы покупаем вечность не за рубль, а за минуту\* (в греческом тексте есть игра слов: [то ле́что] переводится и как копейка, и как минута). Как разбойник приобрел Рай? За одну минуту. Ему понадобилось не более минуты, чтобы исповедать Иисуса Христа, попросить Его милости и с искренним раскаянием сказать: Помяни мя, Господи, во Царствии Твоем (Лк. 23:42). Потому и апостол Павел вопиет: Итак, смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы (Еф. 5:15-16). Вот приобретение века!

### **Так давайте же поспешим, чтобы приобрести Рай. Это возможно! Речь идет о самом лучшем вложении средств в нашей жизни**

Рай вечен, но вечен и ад. И то, и другое решается за мгновения нашей здешней жизни. Ты ушел без покаяния? Увы и горе тебе!

Поэтому Церковь молится, чтобы Господь не допустил нам умереть внезапной смертью. Не то, чтобы внезапная смерть плоха сама по себе. Нет плохой смерти, кроме самоубийства. Но мы не желаем внезапной смерти, когда человек еще не готов, потому что тогда не остается времени для покаяния. Православная вера и Предание Церкви предоставляет нам замечательные примеры реальности вечной жизни.

В житии святого Иоасафа Индийского рассказывается следующее.



Иоасаф, который позднее стал святым нашей Церкви, был сыном индийского царя. Преподобный Варлаам наставил его в христианском учении и крестил его. Во время наставлений преподобный рассказал ему и такой пример: «В одной стране существовал такой обычай: граждане делали царем любого человека, который приходил в их государство издалека. Тот, будучи чужестранцем, соглашался, потому что не знал их обычая и порядков. Его делали царем всего лишь на короткий промежуток времени, а потом без всякой причины смещали с трона и отправляли в ссылку в какое-то место, где нет утешения. Но поскольку ему не сообщали, что через шесть месяцев или год его лишат царского звания и отправят в ссылку, он управляем, считая, что будет царствовать всегда и умрет царем. Не зная об ожидавшей его ссылке, он не думал и не заботился о ней.

Однажды это государство посетил чужестранец. Один добный гражданин, увидев его, сказал ему по секрету:

— Ты знаешь, по обычаям нашей страны мои сограждане сейчас сделают тебя царем. Но потом через некоторое время они без причины низложат тебя с престола и отправят в ссылку. Так что теперь, пока ты будешь царем и будешь иметь все в своих руках, отправляй туда ценности, продукты и прочее, чтобы, когда тебя сошлют, ты жил там хорошо.

— О, спасибо тебе большое!

И действительно, следуя совету доброго гражданина, он отправил многое ненужного в место

ссылки. И когда пришло время и его изгнали, он отправился в ссылку с удовольствием и жил там с удобством, поскольку заранее отправил туда много добра».

«Так и человек приходит в эту жизнь, — говорил преподобный Варлаам Иоасафу, — и обольщается благами этого мира, полагая, что он будет царствовать, что он будет жить много лет, и тут внезапно приходит смерть, чтобы отправить его в вечность. Приходит добрый гражданин, Церковь и наставляет его: «Послушай, ты останешься здесь ненадолго. Ты уйдешь в другую жизнь, которая является вечной. Позаботься же теперь, пока ты еще тут и можешь творить добрые дела, и отправляй их туда, в жизнь иную. Когда ты умрешь и мир изгонит тебя, ты обрящешь их там, Господь умножит их в тысячу раз, и ты будешь жить счастливо».

Мы должны быть благодарны Христу за то, что Он даровал нам богатство истинной веры, и благодаря свету нашей веры мы можем еще в жизни сей позаботиться об устройстве нашего дома, чтобы, когда придет смерть, мы ушли со спокойной совестью, что по-человечески мы сделали все, что могли, с помощью и благодатью Божией и с надеждой, что мы будем жить там в свете Божием.

**Итак, время нашей жизни — это время сияния. Вечность — это жатва. Скажи мне, что ты сеешь, и я скажу тебе, что ты пожнешь**

Сеешь веру? Сеешь любовь? Сеешь слезы боли и покаяния? Пожнешь радость вечного Рая (ср. Цс. 125:5). Так говорит Господь: получит во сто крат и наследует жизнь вечную (Мф. 19:29), И апостол Павел говорит об этом, обращаясь к коринфянам: Ибо кратковременное легкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу (2 Кор. 4:17).

Возлюбленные мои чада, мы свободны! Будем же осторожны с нашей свободой. Она может послужить нашему спасению, а может стать кинжалом для нашего самоубийства. Все зависит от выбора, который мы сделаем.

Что мы предпочитаем? Быть молодыми деревцами в питомнике этой жизни, которые будут потом пересажены в сад вечности, или стать поленьями, которые будут питать огонь ада? Мы свободны выбирать. Довольно времени мы потеряли напрасно. Откладывать больше некуда. Сколько мы еще будем играть с тем, что имеет для нас непреходящую ценность? До каких пор мы будем отдавать вечность за бесценок? До каких пор мы будем жить не по-христиански? Давайте же не будем больше откладывать на потом. Сейчас, а не завтра. Господь призывает нас сейчас. Сейчас время может стать тем капиталом, за который мы можем приобрести вечность. Да пребудет милость Твоя с нами, сладчайший Господи! Аминь.



**Старец Ефрем Филофейский,  
«Искусство спасения»,  
том 2, издание  
монастыря Филофей,  
Святая Гора Афон**



Главный редактор – Игумения Еротида  
**НИКОЛО-СОЛЬБИНСКИЙ ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ**  
152030 Ярославская обл., Переславский р-н, местечко Сольба  
сайт: solba.ru  
электронная почта: solba@solba.ru  
телефон: +7-915-970-24-74,  
посещение монастыря: +7-980-749-17-75

**ПРОСИМ ВАС  
НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ  
ГАЗЕТУ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ. ЛУЧШЕ ПЕРЕДАЙТЕ ЕЕ  
ВАШИМ ДРУЗЬЯМ.**